

znatno ohladimo. Nasledek je slabost v želodcu, o kateri marsikdo toži po obedu, ne da bi vedel za pravi vzrok temu. Zatorej se svari sploh precej piti med jedjo, pač pa za uro pozneje. Kar velja tukaj o mrzli vodi, to velja tudi o pivu, pač pa nekaj požirkov vina med jedjo prebavljanje jako pospešuje.

— Zoper trganje v ušesih. Ta bolezen se po nekod uspešno ozdravlja tako-le: Vzemi nekaj suhega cvetja od grenkih kamilic (po nekaterih krajih se menda imenuje grenkujica, nemški pa „die echte Kamille oder das Mutterkraut“) primešaj nekoliko pšeničnih otrobov, pa oboje v ponvi pogrej in v robcu gorko priveži na bolno uho. Še bolje pa je, tega cvetja nekoliko popariti z gorko vodo, potem pa ta sopar potom nastavljenega lijaka pihati v uho.

— Kako ozdravimo ozeblino na drevju? Ozeblina na drevju se tako-le ozdravi: Odmrta lubad se poreže notri do žive, in kar je še žive, a odstopile in nazaj zavite lubadi, se priveže nazaj v prvotno lego z motvozom ali z ličjem. Na to se zamažejo podolgaste rane s cepilno smolo, katera pa ne sme priti pod lubad. Ko je to delo izvršeno, se vzame kaka tkanina, n. pr. staro platno, koteninasta cunjica itd., ki je zrezana na trakove in s temi trakovi se drevo pokrije okoli debla, tam kjer so rane in sicer na tak način, da je med ovijanjem mogoče sproti motvoz proč jemati, ker na njega mesto pridejo trakovi. Motvoz bi se namreč pozneje lahko v deblo zajel. Trakove je tesno oviti, a vendar ne toliko, da bi oviral kroženje soka. Če se rane obvežejo o pravem času, t. j. še ob pričetku pomladi, potem se drevo navadno reši, ker se pod obvezo še tisto leto naredi nova lubad.

— Sredstvo proti driski. Kakor je ta bolezen sitna in nadležna, skusil je pač že marsikdo. Za zdravilo je dobro rabiti posušenih borovnic (črnic), katere namočimo v pristnem žganju. Tega zdravila se vzame po potrebi in pregrete. Zlasti se je varovati prehlajenja posebno na kmetih, kjer bolniki večkrat v mrzla stranišča zahajajo. Tudi se za to priporoča še drugo zdravilo. Kupimo si za par novcev belega rázvora (dumbier, ingver), zdrobimo ga v prah ter ga za nožev konec denimo v čašico dobrega ruma, katerega naj bolnik izpije. Nato pa naj se vleže v gorko posteljo, da se dobro pogreje in bolezen bo minula.

— Pokažen želodec, kako ozdraviti? Čez stokrat se prigodi, da se želodec pokvari, bodisi z neprimerno jedjo, še večkrat pa s pijačo, največkrat pa z mešanjem obojega. Tako se je že marsikdo prepričal, da mu ne kaže piti ob enem vino in pivo, kar mu je želodec popolno spačilo, dočim mu posamezna taka pijača primerno zavžita ni škodovala. Tudi ne velja marsikomu poleg težkih in mastnih jedil piti pivo, kar želodec zelo težko prebavlja. Skušnja seveda nepremišljenega človeka pogosto pouči, česa se mora varovati, da na novo ne zbolí. Razun čuvanja pri tem pa so dobra pri rokah tudi primerna zdravila. Ko čutiš od jedil preobložen želodec, pomaga (ako ni druge bolezni zraven) sveže napravljen hren, katerega kislina pomaga želodcu mastne jedi prekuhati. To pa le, če je želodec drugače zdrav in trden. Če je pa ta slaboten, velja primeren čaj za dristejo, kateri naj bi bil vedno pri hiši. Temu ob enem pa mora biti tudi močna juha, goveja ali kurja. Zlasti poslednja deluje najboljšo za želodec. Če pa takšna dristeja ni dosegla vsaj v enem dnevu svojega učinka, je znamenje, da so zraven želodca še druge bolezni, na kar treba hitro poklicati dobrega zdravnika. Za bolezen in slab želodec pa je „oče“ Kneipp svetoval med drugim še posebno v pristnem žganju namočen pelin, kolmaž, zlasti pa še encijan. Tega naj vzame bolehav človek tešče par požirkov, seveda le nekaj kapljic. Ako pa čuti kako slabost v želodcu, naj vzame za kavino žliko žganja, če ne pomaga, pa še eno. Tako tudi, če bi človek od slabosti želodca že omedlel, naj se mu da tega zdravila, pa bo bolje. Zlasti svetuje on na po-

tovanje, kjer človek največkrat dobi zas'arana in slabo kuhana jedila, vzeti seboj stekleničico take „tinkture“, v morebitno porabo sebi ali drugemu.

Tržne cene.

V Ljubljani dne 14. junija 1901. Pšenica K 8 30 h, rž K 7.50 h, ječmen K 7.— h, oves K 7.20 h, ajda 6.— h, proso K 7.— h, turščica K 6.60, fižol K 9.50 h Vse cene veljajo za 50 kilogramov.

Za bolne v želodcu!

Vsem tistim, kateri so se skozi prehlajenje ali preobilno jed, ali s težko prebavljivo, prevročo ali mrzlo jed ali neredno življenje, želodečno bolezen nakopali kakor: **želodečni katar, želodečni krč, želodečni bol, težko prebavljanje ali želodečno zazližanje**, se jim tu dobro domače sredstvo priporoča, kateri izvrstni zdravilni učinek je vže mnogo let izkušenj. To je znano

prebavno in kričistilno sredstvo,

Hubert Ullrich-ovo zeliščno vino.

To zeliščno vino je iz izborno zdravilnih zelišč z dobrim vinom pripravljeno ter vtrdi in poživi celi človeški prebavni organizem, brez da bi to kakšno čistilno sredstvo bilo. Zeliščno vino odstrani vsa motenja v krvi in čisti vse slabe snovi v krvi, ki bolezni povzročujejo, in deluje na prenovitev zdrave krvi.



Pri pravočasni rabljivosti tega z liščnega vina, se vsaki želodečni bol kar v kali zatre. Zatorej bi se pred vsem drugim močnim in razjedljivim sredstvom. Ni le zdravju škodujejo, rabilo. Vsa znamenja kroničnega (zastarenega) želodečnega bola so: **glavobol, riganje, zgaga, napenjanje, slabosti z bljuvanjem**, katera vže po kratkem povživanju tega vina prenehajo.

Zabasanje in temu slabi nasledki, kot **tesnoba, kolika, srčno bitje, pomanjkanje spanja, naliv krvi v jetra, vranica in v čreva**, se skozi to zeliščno vino hitro in na lahek način odpravi, ker vse slabi snovi iz želodca in črev odstrani.

Suhi blede obraz, pomanjkanje krvi, slabost, so znamenja slabega prebavljanja, slabe krvi in bolnih jeter. Pri popolnem **slabem teku, razdražljive oslabeledosti in slabem čutu**, kakor **vednem glavobolu in pomanjkanju spanja**, odmrjejo taki bolniki počasi pa gotovo. Zeliščno vino pa dá oslabelemu životu **ново моč**.

Zeliščno vino povzdigne tek, povspeši prebavljenje in reditev, ter preosnovi in pospeši in zboljšuje napravo krvi, poživi vzdražene živce in preskrbi bolniku nove moči in novo življenje. Mnogobrojna priznanja in pohvalna pisma potrjujejo vse to.

Zeliščno vino se dobiva v steklenicah po **1 gld. 50 kr.** in **2 gld.** v lekarnah v Ljubljani, Liji, Kamniku, Škofji Loki, Kranju, Radovljici, Idriji, Tolminu, Trebnjem, Novem mestu, Ribnici, Kočevju, Metliki, Črnomlju, Postojini, Ajdovščini, Vipavi, Celju, Sežani, Trstu itd., kakor v vseh lekarnah v Avstro-Ogerskem. Tudi razpošiljajo 3 ali več steklenic po izvornih cenah na vse kraje Avstro-Ogerske

 **Proti ponarejanju se svari!** 

Zahteva naj se izrecno

Hubert Ullrich-ovo zeliščno vino.